

以教师高质量推动教育高质量

“国培计划(2023)”禹州市送教下乡精准培训项目启动

本报讯(记者松召峰 通讯员连伟峰)11月11日,“国培计划(2023)”禹州市送教下乡精准培训项目启动仪式在禹州市教师进修学校举行。“送教下乡”项目管理团队和专家团队、项目所在乡镇的教育总支书记和基地学校校长、参训学员代表等近300人参加了仪式。

据悉,“国培计划(2023)”禹州市送教下乡精准培训项目聚焦小学阶段的主要学科和初中英语学科,计划培训小学语文教师150人、小学数学教师150人、初中英语教师50人,确定鸿山镇中心小学、鸿畅镇鸿畅小学等8所项目基地学校。该项目针对参训教师的需求确定培训内容,采取“通识研修、问题诊

断、示范教学、研课磨课、成果展示、总结提升”六段式开展培训,重点提升乡村教师的课堂教学能力;以送教下乡培训带动校本研修,帮助乡村小学、教学点和乡镇寄宿制学校建立区域校本研修机制,推动乡村学校校本研修常态化,辐射带动区域乡村学校高质量发展。

在11月11日举行的启动仪式上,禹州市教体局相关负责人分别为培训项目小学语文首席专家李丽娟、小学数学首席专家马占英、初中英语首席专家郭亚兵,以及承担此次培训的专家团队代表朱丽丽等8人颁发了聘书,同时,为无梁镇杨寨小学、鸿山镇中心小学等8所项目基地学校授牌。

“教师是教育工作的中坚力量。有高质量的教师,才会有高质量的教育。乡村教师培训已经上升为国家行动,上升到各级政府行为,已经成为教师教育事业加快发展的重要工程。我们将格外珍惜这次难得的机会,把培训当成一次重要的专业培训、师德师风培训。”禹州市教体局党组书记、局长崔劳资在启动仪式上勉励广大参加培训的教师,聚焦问题,有的放矢,补充短板弱项,充分发挥精准培训合力;围绕目标,统筹协调,务实推进,打造一个本土化教师培训团队,建成一批基地,培育一批示范区域学校。

最后,参加启动仪式的教师进行了集体宣誓。

观看红色电影 激发爱国热情

本报讯(通讯员王羽舒)为弘扬爱国主义精神,传承红色基因,培育时代新人,激发学生的爱国热情,近日,建安区实验小学组织全校学生观看红色电影《三毛从军记》和《英雄若兰》,让学生从中汲取前进的力量,增强民族责任感与自豪感。

“重温红色经典,既是一次深刻的革命教育,也是一次触及灵魂的思想洗礼,极大地激发了同学们的爱国热情,增强了他们为中华崛起而读书的责任感和使命感。”该校相关负责人说,“通过此次观影活动,相信同学们会以更加饱满的热情投入到学习中,以优异的表现为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的一份力量。”

展示提升 筑梦同行

本报讯(通讯员王保华 胡迪)为切实抓好以园为本的教育教学工作,给教师提供一个展示自我、锻炼提高、交流分享的机会,促进新教师快速成长,优化教师队伍,11月上旬,许昌第二实验幼儿园开展了骨干教师示范课观摩活动。该园共有22名教师参加了此次活动。

活动前,教师们认真选材,精心准备教案、教具。活动中,教师们巧妙地将游戏与学习相结合,活泼的教学风格和互动的教学模式让孩子们在欢声笑语中学习新知识,展示了现代幼儿园教育的魅力。骨干教师们不拘一格地将音乐、动作、生活经验等多元素材融入教学之中,让孩子们在多感官的体验中探索和学习,充分体现了综合素质教育的理念。活动后,教研组及时进行了评课,总结公开课中的亮点和有待改善的地方,并针对每一个细节进行了很好的剖析,让每一位教师都受益匪浅。

“通过听课、自我反思、评课的互动教研方式,促使大家相互学习、取长补短,有效地提高了教师的学习积极性。大家都感到受益良多,在教学方面得到了磨炼和提高,同时推进了幼儿园整体教育教学水平的提高。”该园相关负责人说,“更让人高兴的是,通过此次骨干教师示范课活动,教师之间的教学研讨氛围变得更加浓厚,教师之间的感情变得更加亲密,教师团队的凝聚力变得更加强大。”

关心下一代 爱心照未来

本报讯(通讯员杨静)为积极营造全社会关心支持下一代事业的良好氛围,坚持“急党政所急,想青少年所需,尽关工委所能”的工作方针,近日,建安区椹涧乡召开会议,对该乡关心下一代工作中涌现出的先进工作者进行表彰。

会议宣读了对该乡关心下一代工作先进工作者的表彰决定,获奖者作了典型发言。

下一步,建安区椹涧乡关工委将以此次表彰大会为契机,充分发挥“五老”作用,有效落实“双减”政策,积极探索,勇于创新,推动关心下一代工作再上新台阶,努力为培养担当民族复兴大任的时代新人作出新的更大贡献。

穿越三国许昌 传承优秀文化

许昌与三国有什么关系?为什么有人说“闻听三国事,每欲到许昌”?许昌的三国文化遗迹有多少……11月15日上午,小记者三国文化进校园之《黄老师讲三国》走进魏都区实验学校。中韩三国文化国际研究院院长、博士、河南省优秀社科普及指导员、许昌学院首届“双师型”教师黄杰带领小记者们穿越三国历史风云,探寻许昌三国文化遗迹,为小记者们带来一场精彩的三国文化之旅。图为讲座结束后,黄杰老师与小记者互动。

本报记者 吕正子 摄



“炫”出生命活力 “舞”出青春风采

许昌幼儿师范学校成功举办2023年健身操舞大赛

本报讯(记者松召峰 通讯员王欣文/图)为丰富校园文化生活,提升学生健康素养,推进学校体育高质量发展,近日,许昌幼儿师范学校举行2023年健身操舞大赛。全校3个年级共41个班级参加本次大赛。

开幕式上,该校党委委员、副校长李聪伟在致辞中表示,此次大赛的举办不仅是对学生素质、精神风貌的一次大检阅,也是对学校师生团队拼搏精神的一次考验,更是校园文化建设成果的有力体现。希望同学们通过参与此次大赛,强健体魄,砥砺意志,凝聚和焕发青春力量,为中华民族的伟大复兴作出应有贡献。

比赛在飞扬欢快的乐曲中拉开了帷幕,41支代表队根据抽签顺序依次上场表演。

赛场上,选手们精神饱满、充满活力,动作标准、规范、优美、舒展,整齐而灵动的队列诠释了青春的激扬与热情,新颖别致的造型展现了力与美的结合。他们用梦想谱写自由的篇章,用灵动的舞步跳出生命的旋律,用酣畅淋漓的表演舞出了一道道绚丽多姿的风景线。



健身操舞大赛,展现学生风采

“这次比赛,展现了我校学子青春洋溢的精神风貌、昂扬向上的进取精神以及精诚合作的团队意识,营造了朝气蓬勃的校园文化氛围,传播了青春担当与梦想绽放的校园正能量。”许昌幼儿师范学校党委委员、副校长程可浩表

示,下一步,该校将持续开展各类特色校园文体活动,不断丰富学生的校园文化生活,厚培立德树人的成长沃土,为广大学子实现德、智、体、美、劳全面发展搭建更加广阔的舞台。